



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

19 августа 2025 года, № 168 (9012)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Прочный фундамент для здоровья молодого поколения и будущих побед

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 18 августа осмотрел Олимпийский городок, возведенный в Ташкенте, а также ознакомился с деятельностью Национального центра футбола в Юкоричирчикском районе и новыми объектами туристской инфраструктуры.



В последние годы в нашей стране последовательно реализуются масштабные реформы во всех сферах. Их результаты находят отражение в росте валового внутреннего продукта, многократном увеличении числа субъектов предпринимательства, развитии промышленности, снижении уровня бедности и других важных направлениях.

Сегодня мы все чаще с благодарностью вспоминаем, что именно независимость принесла нашему народу свободу и благополучную жизнь. В эти дни по всей стране царит праздничная атмосфера по случаю 34-й годовщины государственной независимости Республики Узбекистан. В преддверии праздника завершается строительство социальных объектов и других инфраструктурных сооружений.

Достоинство встречать важные события — это добрая традиция, характерная для нашего народа. Праздничное настроение ощущается и в Олимпийском городке в столице. Президент страны посетил этот современный комплекс. Его строительство началось 9 ноября 2022 года. Тогда глава государства отметил, что Олимпийский городок станет символом высокого созидательного потенциала нашего народа и выдающейся достижений узбекского спорта, будет отличаться совершенной архитектурой, энергоэффективностью и воплощением самых передовых инновационных решений.

Эти слова полностью подтвердились — в короткие сроки на площади более 100 гектаров построен впечатляющий комплекс. Уникальный проект стоимостью почти 290 миллионов долларов был реализован компанией «САМС Engineering» в соответствии с международными стандартами. В городке расположены пять основных спортивных объектов. Особого внимания заслуживает велодром, построенный на основе сложных инженерных решений и оригинального дизайна. Качество, траектория и

углы поворота его трека соответствуют требованиям Международного олимпийского комитета. В многослойном покрытии использована древесина самых прочных пород. Чтобы сохранять качество покрытия, внутри велодрома круглый год будет поддерживаться стабильная температура. Усеченное сопротивление воздуха. Освещение организовано равномерно и оптимально как для удобства спортсменов, так и для зрителей и телевизионных трансляций. Трибуны рассчитаны на 2 200 человек. В соответствии с новыми требованиями МОК на зрительских местах установлены защитные ограждения. Кроме того, велодром многофункционален: здесь можно проводить соревнования и тренировки по настольному теннису и фехтованию. Это первый объект подобного уровня в Узбекистане. Президент поручил подготовить программу по развитию велоспорта в регионах и созданию для этого необходимых условий. Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что настольный теннис — это доступный и массовый вид спорта, и поручил активно внедрять его в школах и махаллах, а также наладить производство необходимого инвентаря.

В центре городка расположен стадион на 12 тысяч мест. Во время международных турниров здесь будут проходить торжественные церемонии, а на зеленом поле и девятиполосной беговой дорожке смогут проводиться соревнования по 48 видам легкой атлетики, включая чемпионаты мира, «Бриллиантовую лигу», параллельные состязания и Игры IBSA для слабовидящих. В остальное время стадион будет использоваться для учебно-тренировочных сборов и дублиного образования. В четырехэтажном здании при стадионе разместятся специалисты национальных сборных и спортивных федераций.

Уважаемые сопредседатели Международного центра Низами Гянджеви! Дамы и господа! Искренне рад приветствовать вас на древней и прекрасной земле Узбекистана. Выражаю глубокую признательность Международному центру Низами Гянджеви за инициативу собрать на одной площадке в Ташкенте столь авторитетный состав участников — известных политиков и государственных деятелей, руководителей международных организаций, которые вносят большой вклад в развитие своих стран, укрепление международного сотрудничества и взаимного доверия.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О награждении в связи с Днем предпринимателей группы представителей сферы

За весомые достижения в повышении экономической мощи и экспортного потенциала страны при эффективном использовании созданных условий по поддержке предпринимательства, улучшению деловой среды, инициативности, современным знаниям и опыту, особую самоотверженность, проявленные в привлечении инвестиций, дальнейшем расширении производства импортозамещающей продукции и оказания услуг, обеспечении занятости и благосостояния населения, а также достойный вклад в развитие сферы бизнеса, внесенный значимыми научно-практическими разработками и инновационными проектами, присвоить почетные звания, наградить орденами и медалями:

почетное звание «Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган тадбиркор»

Абдуллоеву Камолу Талатовичу — учредителю общества с ограниченной ответственностью «Sam Anter Gilam» города Самарканда, Самаркандская область
Исмоилову Абдулхалиму Мамасобировичу — учредителю общества с ограниченной ответственностью «Раъон тараққиёт орзуси» Андижанского района, Андижанская область

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по поддержке отечественных предприятий — производителей продукции из полимеров этилена и пропилена с высокой добавленной стоимостью

В целях стимулирования производства конкурентоспособной продукции, обеспечения отечественных предприятий производителями качественным и доступным сырьем, поддержки экспорта продукции с высокой добавленной стоимостью постановляю:

1. Согласиться с предложением Министерства экономики и финансов и Министерства инвестиций, промышленности

РАСПОРЯЖЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О награждении нагрудным знаком «Фаол тадбиркор»

За заслуги в обеспечении устойчивых темпов роста национальной экономики, выведении развития предпринимательства в нашей стране на новый уровень, повышении производственного и экспортного потенциала республики, большой вклад во внедрение в сферу передовых инновационных, зеленых и цифровых технологий, привлечение инвестиций, создание рабочих мест, рост благосостояния населения, а также за достижение весомых результатов в бизнесе и достойное участие в жизни общества наградить нагрудным знаком «Фаол тадбиркор»:

Атаджанова Нейматжана Тахировича — руководителя общества с ограниченной ответственностью «Реал монтаж» Турткульского района, Республика Каракалпакстан
Ешанова Зулфата Кадирбергеновича — руководителя фермерского хозяйства «Zamira Kazayakli» Канлыккульского района, Республика Каракалпакстан
Жарилкасинова Руслана Хожбаевича — руководителя частного предприятия «Промсервис Шуманай» Шуманайского района, Республика Каракалпакстан
Исмаилова Нурмана Джанабевиича — индивидуального предпринимателя, ремесленника — изготовителя юрт Чимбайского района, Республика Каракалпакстан
Калжанова Сарсенбая Калбаевича — учредителя общества с ограниченной ответственностью «Jauхup Turon Super Servis» города Нукуса, Республика Каракалпакстан

ности и торговли о применении на срок с 1 сентября 2025 года по 1 января 2028 года нулевой ставки акцизного налога на полиэтиленовые гранулы, не производимые в Республике Узбекистан и ввозимые на территорию республики по перечню, формируемому в установленном порядке на основе конкретных технических параметров.

Участникам встречи высокого уровня «Узбекистан, Азербайджан и Европа — сотрудничество ради общего развития»

Мы видим в этом уникальную возможность широко представить миру Центральную Азию, где набирают обороты процессы консолидации и сотрудничества, обменяться мнениями об укреплении межрегиональной взаимосвязанности, а также о более полном задействовании потенциала и возможностей Узбекистана и Азербайджана.

В последние годы узбекско-азербайджанские отношения активно развиваются в духе взаимного доверия и поддержки, подписан Договор о союзнических отношениях, которые вносят большой вклад в развитие своих стран, укрепление международного сотрудничества и взаимного доверия.

Особо отмечу важную роль этого центра в сохранении и широкой популяризации неповторимого творческого наследия великого азербайджанского мыслителя Низами Гянджеви — «султана поэтов», как называл его великий узбекский поэт Алишер Навои.

Подчеркну, что всегда актуальны глубокая философия, идеи Низами Гянджеви о гармонии человека с окружающим миром и справедливости приобретают в сегодняшних непростых условиях еще большее значение.

Особого внимания заслуживает активное участие центра Низами Гянджеви в изучении вопросов международной повестки.

Проводимый под его эгидой ежегодный Глобальный Бакинский форум стал одной из авторитетных, признанных в мире диалоговых площадок, где выдвигаются новые идеи для решения самых насущных проблем международного и регионального развития.

Считаю очень важным, что главной темой сегодняшнего форума определены вопросы взаимосвязанности Центральной Азии и Южного Кавказа и перспективы партнерства этих двух крупнейших регионов с Европой.

Вместе с Европейским союзом и другими партнерами продолжим целенаправленную работу по развитию эффективных транспортно-логистических и энергетических коридоров. Убежден, что эти меры позволят возродить роль нашего региона как хаба между Западом и Востоком.

Мы высоко ценим готовность Президента Азербайджана, уважаемого Ильхама Гейдаровича Алиева, участвовать в развитии новых общерегиональных про-

цессов и его усилия по укреплению взаимодействия Южного Кавказа и Центральной Азии.

Пользуясь случаем, еще раз искренне поздравляем дружественный народ Азербайджана с огромным историческим достижением — недавним подписанием в Вашингтоне при посредничестве США трехсторонней Совместной декларации с Арменией.

Уважаемые участники форума! Сегодня Узбекистан решительно продолжает динамичные реформы, и на этом пути мы уже достигли огромных результатов. В нашей жизни прочно утвердился принцип «Узбекистан — страна, открытая миру и открывающая мир для себя».

Мы последовательно укрепляем долгосрочные отношения с зарубежными партнерами и международными организациями, расширяем грани сотрудничества, всегда открыты для новых передовых идей. Мы продолжим политику построения Нового Узбекистана как правового, светского, демократического и социального государства.

В нынешнее чрезвычайно сложное время Узбекистан и регион Центральной Азии предлагают международному сообществу бесценный ресурс — стабильность, доверие и развитие.

Считаю, что сегодня, в новых условиях, перед нами открываются широкие горизонты для взаимодействия, появляются новые возможности для совместной работы по направлениям, представляющим взаимный интерес и взаимную выгоду. В этой связи рассчитываем на вашу поддержку и дальнейшее сотрудничество.

Искренне желаю всем участникам сегодняшней встречи эффективного диалога и успешной работы форума.

Шавкат МИРЗИЁЕВ, Президент Республики Узбекистан

Прочный фундамент для здоровья молодого поколения и будущих побед

1 Глава государства подчеркнул, что легкая атлетика и паралимпийские дисциплины имеют большое значение для укрепления здоровья населения и широко представлены в программах Олимпийских и Азиатских игр, однако в нашей стране их потенциал используется не в полной мере. В этой связи поручено разработать комплекс мер по развитию всех направлений легкой атлетики: реконструировать стадионы в регионах, улучшить условия для занятий, привлечь иностранных тренеров и повысить мастерство спортсменов.

Дворец водных видов спорта также отличается современностью и удобством. Здесь построены бассейны 25x50 метров для плавания, 25x20 метров для прыжков в воду, тренировочный бассейн и тренажерные залы. Все условия и размеры полностью соответствуют международным олимпийским стандартам. Недавно делегация Федерации «World Aquatics» осмотрела комплекс и подтвердила его соответствие. Таким образом, здесь можно проводить чемпионаты Азии и мира по плаванию, прыжкам в воду, синхронному плаванию и водному поло, включая турниры олимпийской программы. Трибуны рассчитаны более чем на 2 тысячи зрителей. Президент отметил необходимость дальнейшего развития водных видов спорта и повышения результатов на международных турнирах.

Комплексы для игровых видов спорта и единоборств также построены на уровне международных стандартов. Каждый из них трехэтажный, с трибунами на 2 тысячи мест. В одном комплексе будут проходить тренировки и международные соревнования по волейболу, баскетболу и гандболу, а в зале единоборств — по дзюдо, боксу и тхэквондо.

Во время посещения Президент встретился со спортсменами:

— На международных аренах вы поднимаете наш флаг и демонстрируете развитие страны. Каждая ваша победа — это гордость для народа, сила и вдохновение для молодежи. Продолжайте эти усилия, ведите за собой юниоров и еще выше поднимайте наш спорт, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В Олимпийском городке также построено 15 открытых площадок для футбола, волейбола, тенниса, хоккея на траве и легкой атлетики. Завершается строительство общежития на 400 мест для паралимпийцев и Научно-практического центра спортивной медицины.

Все объекты городка будут энергоэффективными. Над автостоянками будут установлены солнечные панели.

Олимпийский городок — научно-практический и учебно-тренировочный центр отечественного спорта.

Об этом Президент Шавкат Мирзиёев заявил 18 ноября 2023 года во время ознакомления со строительством Олимпийского городка.

— Здесь должны быть объединены не только тренировки, но и спортивное образование, наука и медицина. Иными словами, это место станет научно-практическим и учебно-тренировочным центром спорта нашей страны, — отметил глава государства.

В соответствии с этой концепцией в городке разместились Министерство спорта, Антидопинговое агентство, Государственная академия спорта, Научно-исследовательский институт физической культуры и спорта и Центр развития видов спорта.

Во время нынешнего визита была представлена информация о планах эффективного использования инфраструк-

туры Олимпийского городка, размещения и деятельности спортивных организаций.

Прежде всего здесь будут проводиться международные соревнования. После их завершения объекты не будут простаивать: на их базе организуют учебно-тренировочные сборы национальных сборных, а федерации наладят взаимодействие со спортивными школами. Кроме того, условия для занятий спортом будут доступны и для жителей страны.

Президент встретился с руководителями спортивных организаций и федераций.

— Прежде всего поздравляю наших спортсменов и федерации с появлением такого комплекса. Этим мы заложили прочный фундамент для здоровья молодого поколения и будущих побед. Но это лишь начало. Куда дальше — массовое развитие видов спорта и подготовка профессиональных атлетов. Мы будем развивать спорт как с точки зрения здоровья, так и с точки зрения результатов. В планах построить такие олимпийские городки и в регионах. Главная цель — здоровье и всестороннее развитие нашей молодежи, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Как известно, на Олимпийских и Паралимпийских играх 2024 года в Париже наши спортсмены успешно выступили, заняв 13-е место в общекомандном зачете в обоих турнирах. Теперь поставлена цель дальнейшего развития олимпийского движения и повышения результатов на следующих соревнованиях.

8 июля текущего года Президент подписал постановление о принятии программы подготовки узбекских спортсменов к Олимпийским и Паралимпийским играм 2028 года. Для системной организации работы созданы 14 региональных подразделений Национального олимпийского комитета. Председатель Жокарты Кенеса Каракалпакстана, хокимы областей и города Ташкента назначены специальными представителями Президента по развитию олимпийского движения. За каждым регионом закреплены ответственные лица от Министерства спорта и Национального олимпийского комитета.

Основная цель — создать устойчивую систему подготовки спортсменов и условий для высоких результатов не только на одной Олимпиаде, а на долгие годы вперед.

Для выявления и профессиональной подготовки талантливых спортсменов с самых низовых уровней введена трехступенчатая система соревнований «Олимпийские вершины Нового Узбекистана». Ее финальный этап ежегодно будет проводиться в Олимпийском городке под названием «Президентская Олимпиада». Победители и призеры будут направляться в олимпийские центры для дальнейшей профессиональной подготовки.

Деятельность республиканских олимпийского и паралимпийского центров будет направлена на формирование резерва национальных сборных. Для организации учебно-тренировочных сборов им на безвозмездной основе передаются объекты Олимпийского городка.

Кроме того, для расширения резерва спортсменов будет усовершенствована деятельность частных спортивных клубов и обеспечено их участие в официальных соревнованиях. Атлеты, показавшие высокие результаты, смогут войти в состав национальных сборных.

Президент уделил особое внимание развитию массового спорта.

— Мужество и дух борьбы в крови нашего народа. Наш народ любит спорт.

Эту любовь необходимо развивать и делать спорт еще более массовым в махаллах. Для этого на местах есть условия, и новые объекты продолжают строиться. Массовость обязательно принесет результат, — подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Также были даны поручения по цифровизации сферы, усилению деятельности федераций и расширению числа результативных видов спорта.

Затем Президент Шавкат Мирзиёев посетил Национальный центр футбола, построенный в Юкюричирском районе Ташкентской области.

Два года назад глава государства приехал сюда и отметил необходимость возведения современного комплекса на территории, прилегающей к существующему стадиону. Вскоре, 3 ноября 2023 года, было подписано постановление Президента «О мерах по расширению сети футбольных образовательных учреждений и развитию футбольной инфраструктуры, соответствующей международным стандартам».

Центр, сданный в эксплуатацию накануне празднования Дня независимости, стал важным звеном в развитии отечественного футбола. Здесь одновременно могут проходить учебно-тренировочные сборы шести национальных сборных. Для этого построены стадионы, учебные корпуса, спортивные залы и гостиница. Дополнительные условия созданы благодаря площадке для пляжного футбола, крытому манежу для футзала, бассейну и реабилитационному отделению.

В комплексе созданы четыре специализированные структуры для подготовки профессиональных футболистов и специалистов: Центр подготовки специалистов футбола и научных исследований, Центр подготовки футбольных сборных команд, Республиканская футбольная академия и Центр спортивной медицины и реабилитации.

Президент ознакомился с условиями, созданными в этих организациях. В Центре спортивной медицины и реабилитации установлено современное зарубежное оборудование, внедрены передовые методики, что позволяет футболистам быстро восстанавливаться после нагрузок.

В футбольной академии проводится отбор и воспитание юных талантов. Для организации процесса на международном уровне в центр приглашены специалисты из Аргентины, Венгрии и Хорватии. Они участвуют в подготовке квалифицированных тренеров, судей, аналитиков, селекционеров и футбольных менеджеров. В комплексе также создан VAR-центр.

Глава государства пообщался со спортивными ветеранами и молодыми футболистами, подчеркнув, что футбол является самым массовым видом спорта в Узбекистане и его развитие будет последовательно продолжаться.

В последние годы система футбола в стране претерпела качественные изменения: от детского футбола и кружков до академий, клубов и чемпионатов. Результаты не заставили себя ждать. Наиболее важным достижением стало историческое событие — национальная сборная Узбекистана впервые вышла в финальную часть чемпионата мира.

Еще одна яркая победа была одержана в апреле на Кубке Азии в Саудовской Аравии: юношеская сборная до 17 лет заняла первое место и завоевала путевку на чемпионат мира.

Президент встретился с этими героями-футболистами и выразил им свое признание.

— Мы стремимся занять достойное место в мире во всех сферах. Наши спортсмены способны сделать это быстрее других. Своей волею победой вы еще раз доказали: если наш народ трудится и стремится вперед, он способен достичь всего. В вашем лице весь мир увидел новое поколение Узбекистана — решительное, гордое, никогда не сдающееся. Теперь мы будем поддерживать футбол еще больше. Вы — доверие нашего народа и радость Президента, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Спортсмены поблагодарили главу государства за созданные условия и пообещали оправдать доверие народа.

Туристский потенциал нашей страны в каждом годом растет. Во всех регионах увеличивается поток туристов, строятся гостиницы и туристские объекты.

Современный гостиничный комплекс, возведенный рядом с парком «Янги Узбекистон» в Ташкенте, стал логическим продолжением этих усилий. Президент Шавкат Мирзиёев, ознакомившись с ходом созидательных работ на местах, посетил и этот объект.

Когда-то запущенные и бесхозные участки сегодня превратились в благоустроенную территорию. На площади более 8 гектаров построены 12 современных гостиниц, конференц-зал «Новый Ташкент» на 375 мест, ресторан на 310 мест, оздоровительный центр и открытая спортивная площадка.

Гостиницы названы в честь Каракалпакстана и областей. Это трехзвездочные пятиэтажные отели с 62 номерами и 124 местами каждый. Комплекс действует по единой концепции, а его управление будет передано авторитетным международным компаниям с большим опытом — «Leo Hospitality Solutions», «Radisson Individuals» и «Trademark Collection by Wyndham».

Частные банки выступили с предложением стать партнерами в управлении подобными комплексами. Глава государства подчеркнул, что расширение сферы услуг и создание современных объектов на местах будут способствовать росту благосостояния населения.

Гостиницы гармонично сочетаются с ресторанами, конференц-залами и зонами отдыха, что позволяет значительно расширить спектр предоставляемых услуг. Здесь возможно проведение мероприятий высокого уровня и крупных международных конференций.

В комплексе создано 540 новых рабочих мест, ежегодно он сможет обслуживать в среднем до 55 тысяч туристов и станет новой точкой притяжения для отечественных и зарубежных гостей, а также дополнительным стимулом для развития туризма в Ташкентском регионе. Строительство комплекса дало импульс и улучшению инфраструктуры в прилегающих махаллах, повысив благополучие людей.

Глава государства обратил внимание на необходимость расширения спектра и повышения качества услуг, привлечения как местных, так и иностранных туристов. Подчеркнуто, что развитие многофункционального гостиничного сервиса необходимо активно продвигать и в регионах страны.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
Икром АВВАЛБЕКОВ,
Абдулазиз РУСТАМОВ,
Бехруз ХУДОЙБЕРДИЕВ,
корреспонденты УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по поддержке отечественных предприятий — производителей продукции из полимеров этилена и пропилена с высокой добавленной стоимостью

1 Применить на срок до 1 января 2028 года нулевую ставку таможенной пошлины при импорте первичных форм некоторых полимеров этилена (код ТН ВЭД 3901 10 900 0, 3901 30, 3901 40) и первичных форм полимеров пропилена (код ТН ВЭД 3902 10 000 0).

3. Таможенному комитету совместно с Узбекским агентством по техническому регулированию принять меры по предотвращению (на основе принципа экс оффицио) импорта в страну некачественных контрафактных гибких упаковок (полиэтиленовых и полипропиленовых пленок, нетканых материалов, полиэтиленовых мешков, биг-бэгов и других).

4. Министерству экономики и финансов внести в Кабинет Министров:

а) в месячный срок проект закона, предусматривающий внесение в Налоговый кодекс изменений, вытекающих из пункта 1 настоящего постановления;

б) в срок до 1 октября 2025 года предложения о создании для отечественных предприятий — производителей полиэтиленовых гранул равных с импортом условий при обложении акцизным налогом.

5. Министерству инвестиций, промышленности и торговли совместно с Министерством экономики и финансов, заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок обеспечить исполнение, а также доведение и разъяснение субъектам предпринимательства сути, содержания и значения настоящего постановления.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Ходжаева Ж. А.

**Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент,
18 августа 2025 года.

НС МНЕНИЕ

Комплексный подход для роста показателей

Доля текстильной отрасли в экономике страны составляет 3 процента, в промышленном производстве — 14 процентов. Реформы в этом направлении дали мощный импульс развитию сферы.

В текстильном секторе занято более 500 тысяч человек, а объем производства достиг 10 миллиардов долларов. Введение преференций «GSP+» позволило отечественным предприятиям беспрепятственно экспортировать продукцию в Европу. В результате отечественный текстиль вышел на мировой рынок.

Вопросы государственной поддержки отрасли, ее финансового оздоровления и снижения себестоимости производимой продукции были обсуждены на совещании под председательством Президента. Предварительное изучение проблем, обобщение предложений более 200 предпринимателей позволили выработать меры для стимулирования текстильного производства.

Для своевременного сбора урожая хлопка в этом году фермерам предоставят субсидии в размере 1 миллиона сумов за тонну. Предприятиям, самостоятельно выращивающим хлопок или закупаящим его на собственные средства, будет компенсировано 10 процентов стоимости сырья. Государство продлило погашение задолженности кластеров по кредитам за урожай сезона 2022—2023 годов до пяти лет с условием залога. Это означает, что начиная с 1 августа кластеры, у которых имеется надлежный залог, погашают только основной долг. И лишь после полного его покрытия будут взыскиваться проценты, начисленные Фонду государственной поддержки сельского хозяйства и коммерческим банкам. В случае, если кластеры вовремя выплатят основной долг и проценты, половина процентной суммы, которая должна переходить на счет фонда, подлежит возврату предпринимателю.

Также предусматривается списание пени в размере 377 миллиардов сумов по кредитам на урожай 2022—2023 годов. 144 текстильных предприятия имеют обязательства по коммерческим кредитам, которые повышают их долговую нагрузку и мешают развиваться, увеличивая риск банкротства. Было дано поручение по разработке мер для их финансового оздоровления.

Производителям текстильной продукции устанавливается ставка социального налога в размере 1 процента. Это нововведение также позволит текстильщикам значительно укрепить положение на рынке. При этом автоматически отменяется требование по социальному реестру, а обязательная доля текстиля в реализации снижается с 90 до 70 процентов. Для тех, кто организует детские сады для детей сотрудников, получают субсидии из каждого воспитанника на условиях, аналогичных частным дошкольным организациям.

На совещании был затронут вопрос применения искусственного интеллекта в текстильной сфере как инструмента, позволяющего увеличить доходы на 20—30 процентов и снизить уровень теневой экономики. Дано поручение по разработке программы внедрения системы ERP на профильных предприятиях.

Необходимость особого подхода к управлению индустрией предопределила создание отдельного органа — Агентства по развитию легкой промышленности, ответственного за текстильную, кожевенную и шелковую отрасли. Для агентства планируется сформировать фонд с капиталом в 200 миллионов долларов, через который предприятиям будут предоставляться государственная поддержка и льготные оборотные средства.

Меры по оздоровлению текстильной отрасли позволят расширить возможности для развития предприятий и их выхода на мировой рынок.

Нодира ДЖАНИБЕКОВА,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС КОНТАКТЫ

Импульс двустороннему взаимодействию

Парламентская делегация во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилой Нарбаевой по приглашению Председателя Сената Парламента Республики Казахстан Маулена Ашимбаева прибыла с официальным визитом в Астану.

Состоялась встреча Танзилы Нарбаевой и Маулена Ашимбаева, на которой обсуждены вопросы углубления межпарламентского взаимодействия и приоритетные направления двустороннего сотрудничества в политической, экономической, гуманитарной сферах и на региональном уровне.

Подчеркивалось, что благодаря твердой политической воле лидеров двух государств отношения Узбекистана и Казахстана обрели статус всестороннего стратегического партнерства и союзничества.

Межпарламентские связи вышли на новый этап как в двустороннем, так и в многостороннем форматах. Высоко оце-

нены итоги Второго межпарламентского форума стран Центральной Азии и участие казахстанской делегации в 150-й Ассамблее Межпарламентского союза.

Внимание уделено продуктивной деятельности Межпарламентской комиссии по сотрудничеству между сенатами двух стран, очередное заседание которой состоится в Узбекистане в четвертом квартале текущего года.

Стороны рассмотрели перспективы расширения взаимодействия между Парламентской комиссией по контролю за реализацией целей и задач в области устойчивого развития при Олий Мажлисе и аналогичной структурой парламента Казахстана.

По итогам встречи подписана дорожная карта по развитию сотрудничества между Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Сенатом Парламента Республики Казахстан на 2025—2026 годы, направленная на углубление межпарламент-

ского диалога и продвижение совместных инициатив на международной арене.

В рамках визита члены делегации возложили цветы к монументу «Отан коргаушы».

Внимание уделено продуктивной деятельности Межпарламентской комиссии по сотрудничеству между сенатами двух стран, очередное заседание которой состоится в Узбекистане в четвертом квартале текущего года.

Стороны рассмотрели перспективы расширения взаимодействия между Парламентской комиссией по контролю за реализацией целей и задач в области устойчивого развития при Олий Мажлисе и аналогичной структурой парламента Казахстана.

По итогам встречи подписана дорожная карта по развитию сотрудничества между Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Сенатом Парламента Республики Казахстан на 2025—2026 годы, направленная на углубление межпарламент-

ского диалога и продвижение совместных инициатив на международной арене.

В рамках визита члены делегации возложили цветы к монументу «Отан коргаушы».

Внимание уделено продуктивной деятельности Межпарламентской комиссии по сотрудничеству между сенатами двух стран, очередное заседание которой состоится в Узбекистане в четвертом квартале текущего года.

Стороны рассмотрели перспективы расширения взаимодействия между Парламентской комиссией по контролю за реализацией целей и задач в области устойчивого развития при Олий Мажлисе и аналогичной структурой парламента Казахстана.

По итогам встречи подписана дорожная карта по развитию сотрудничества между Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Сенатом Парламента Республики Казахстан на 2025—2026 годы, направленная на углубление межпарламент-

ского диалога и продвижение совместных инициатив на международной арене.

По итогам встречи подписана дорожная карта по развитию сотрудничества между Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Сенатом Парламента Республики Казахстан на 2025—2026 годы, направленная на углубление межпарламент-

ского диалога и продвижение совместных инициатив на международной арене.

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Правовая составляющая реформ

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты обсудили проекты законов, рассмотрели другие вопросы повестки дня.

Госуправление в атомной энергетике

На заседании фракции **УзЛиДеП** в Законодательной палате Олий Мажлиса обсуждены задачи, определенные на видеоселекторном совещании под председательством Президента страны по вопросам задействия экспортного потенциала и резервов в текстильной отрасли.

Текстильная промышленность активно развивается как стратегическое направление экономики. В ней занято свыше 500 тысяч человек. В ходе совещания особое внимание уделено вопросам финансового оздоровления и поддержки отрасли, определению новых возможностей. Члены фракции отметили необходимость дальнейшего совершенствования правовой базы для реализации этих задач и усиления депутатского контроля.

Отмечено, что объявление «ударных ста дней» в текстильной отрасли для решения проблем более 200 бизнесменов, занятых в сфере, поддержано электоратом УзЛиДеП — предпринимателями и деловыми людьми. Руководитель фракции Ахтам Хайтов отметил, что инициативы, озвученные Президентом, станут важным шагом на пути преобразования страны в текстильный хаб.

На заседании рассмотрен проект закона, направленный на совершенствование системы государственного управления и контроля в области использования атомной энергии, приведение ее в соответствие с международными стандартами. Агентство по атомной энергии при Кабинете Министров определено уполномоченным органом, реализующим государственную политику в сфере.

Проводится работа по приведению наименований государственных органов, министерств и ведомств, правовых терминов в соответствие с действующим законодательством. Исходя из юридико-технических правил вносятся соответствующие изменения.

Документ поддержан депутатами. Рассмотрены и другие вопросы, внесенные в повестку дня фракции, приняты соответствующие решения.

Механизмы рассмотрения обращений

На заседании фракции **Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклиш»** обсужден проект закона «О внесении изме-

нений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

В последние годы реализованы масштабные реформы, направленные на дальнейшее повышение ответственности государственных органов и организаций, формирование целостной системы управления в стране.

Проектом предусматривается взаимная координация ряда действующих законодательных актов, совершенствование механизмов рассмотрения обращений физических и юридических лиц, развитие системы правовой охраны объектов интеллектуальной собственности, совершенствование законодательства о товарных знаках и патентных пошлинах.

В республике широко используются кол-центры и телефоны доверия. Закреплены ли эти понятия в проекте? На данный вопрос инициаторы закона дали подробный ответ.



Документ направлен на ускорение и повышение прозрачности процесса работы с обращениями, создание благоприятной правовой среды для ведения бизнеса.

Члены фракции поддержали проект закона.

Компенсация в полном объеме

Члены фракции **СДП Узбекистана «Адолат»** в нижней палате парламента рассмотрели законопроект, касающийся возмещения вреда, причиненного незаконным решением, действием или бездействием государственного органа или его должностного лица.

Проектом определяются механизмы компенсации причиненного вреда, взыскания возмещенных

средств в полном объеме в порядке регресса с должностного лица государственного органа, признанного виновным, формирования средств территориального компенсационного фонда.

В ходе обсуждения были высказаны мнения, предложения и рекомендации. Члены фракции Шухрат Якубов и Дилмурод Исмаилов задали уточняющие вопросы по нескольким статьям законопроекта.

Инициаторы закона внесли ясность по поднятым нормам, отметили, что документ послужит обеспечению конституционных прав граждан на возмещение государством вреда, причиненного незаконным решением, действием или бездействием государственного органа или должностного лица.

Член фракции Зухриддин Мавлонов сообщил, что при подготовке ко второму чтению проекта учтены предложения депутатов, устранены несоответствия в отдельных нормах, текст документа доработан.

Фракция поддержала законопроект.

Достоверная информация обязательна

На заседании фракции **НДПУ** в Законодательной палате рассмотрен проект закона «О возмещении вреда, причиненного незаконным решением, действием или бездействием государственного органа или его должностного лица».

Согласно ему, в ходе рассмотрения дел о возмещении вреда государственные органы, их сотрудники, физические и юридические лица обязаны представлять достоверную и полную информацию.

По мнению члена фракции Кизилгул Косимовой, в законопроекте необходимо четко определить порядок возмещения вреда, причи-

ненного незаконным решением, действием или бездействием государственного органа или его должностного лица, для того чтобы предотвратить разночтения.

Бурное обсуждение вызвал рассматриваемый заново закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», направленных на совершенствование системы оказания услуг, входящих в гарантированный объем медицинской помощи населению, а также осуществление профессиональной деятельности медицинских и фармацевтических работников».

Ответственный комитет, выдвинув предложение о создании в соответствии с законом согласительной комиссии, обратился к членам фракции с просьбой о поддержке.

По итогам заседания принято решение одобрить рассмотренные проекты законов и вопросы парламентского контроля. Отмечено, что они служат укреплению верховенства закона, защите прав и свобод граждан, развитию сферы здравоохранения и спорта.

Взаимная координация

На заседании фракции **Экологической партии Узбекистана** обсужден проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Документ направлен на дальнейшее совершенствование законодательной системы страны и приведение правовых механизмов в соответствие с требованиями времени.

Вносятся изменения и дополнения, направленные на взаимную координацию ряда действующих законодательных актов, совершенствование механизмов рассмотрения обращений физических и юридических лиц, а также системы правовой охраны объектов интеллектуальной собственности.

Раскрывается понятие «телефон доверия», которое определено как специальная телефонная линия для приема заявлений, предложений и жалоб от физических и юридических лиц по вопросам обеспечения их законных прав, свобод и интересов.

Инициаторы закона дали подробные разъяснения по некоторым нормам проекта, затронутым членом фракции Дилдорой Камаловой. Депутат Ботирали Шодиев высказался о важности обеспечения правовой определенности и стабильности в деятельности государственных органов, оперативности и прозрачности процесса работы с обращениями.

Законопроект одобрен депутатами.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Запустить процесс переработки

В стране актуализируется проблема бытовых отходов

На днях Президент озаявил о важности переработки отходов. Эта сфера имеет важное значение для обеспечения экологического благополучия, охраны здоровья населения и развития зеленой экономики.

За последние три года в сферу из разных источников направлено свыше 2 триллионов сумов. По данным государственных структур, ежегодно в Узбекистане образуется свыше 14 миллионов тонн бытовых отходов, однако перерабатывается лишь около 5 процентов. Для изменения ситуации создано Агентство по управлению отходами и развитию циркулярной экономики, ранее находившаяся в государственной монополии сфера открыта для предпринимательства.

В стране действует около 200 санитарно-очистительных и 290 перерабатывающих предприятий. Закуплено 1,2 тысячи единиц новой техники, в махаллях обустроены площадки для сбора отходов. Благодаря внедрению системы сбора и транспортировки они стали источником вторичного сырья.

Президент отметил, что политика в этой сфере должна сочетать экологические и экономические меры. В том числе создание перерабатывающих мощностей в регионах с учетом логистики, внедрение раздельного сбора отходов начиная с пилотных проектов, развитие государственно-частного партнерства, привлечение иностранных инвестиций и технологий.

Для стимулирования бизнеса установлены льготные налоговые ставки, а ввозимые из-за рубежа специальная техника и оборудование освобождены от таможенной пошлины.

Особое внимание уделяется производству энергии из отходов. Китайские инвесторы строят шесть заводов по выработке электроэнергии посредством сжигания мусора. Государство обязуется не только оплачивать утилизацию, но и закупать производимое электричество. В Ташкенте уже введены в эксплуатацию два предприятия по сжиганию медицинских отходов с получением тепловой энергии, в

Самарканде и других регионах планируется строительство аналогичных объектов.

Четверть бытовых отходов составляют бумага, пластик, резина, стекло и текстиль, переработка которых позволит получать сырье на 1 триллион сумов ежегодно. Значительные возможности имеются в сфере переработки строительных, химических, электронных, технических отходов и промышленных масел.

Президент подчеркнул, что качество услуг должно соответствовать ожиданиям граждан. Для этого внедряется система онлайн-отслеживания маршрута и времени прибытия мусоровозов в каждую ма-

Акцент

В стране действует около 200 санитарно-очистительных и 290 перерабатывающих предприятий. Закуплено 1,2 тысячи единиц новой техники, в махаллях обустроены площадки для сбора отходов. Благодаря внедрению системы сбора и транспортировки они стали источником вторичного сырья.

Поручено разработать двухлетнюю программу по полному обеспечению социальных учреждений и махаллей контейнерами. Наряду с модернизацией инфраструктуры особое внимание уделяется формированию экологической культуры — начиная с детского сада и школы. Планируются проведение образовательных кампаний, вовлечение общественных инициатив и внедрение экологических стандартов в повседневную жизнь.

Включение вопросов переработки отходов в повестку высшего государственного уровня и уже принятые шаги — от законодательных льгот до внедрения современных технологий — свидетельствуют о стратегической значимости сферы. При последовательной реализации реформ Узбекистан способен превратить проблему отходов в ресурс для устойчивого развития, создавая тысячи рабочих мест, улучшая экологию и качество жизни граждан.

Хилола ЮСУПОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС СПОРТ

Завершились Всемирные игры

В китайском Чэнду завершились Всемирные игры. На них разыгрывалось 253 комплекта наград в 34 видах спорта и 60 дисциплинах. Наибольшим числом медалей отметилась команда Китая. Атлеты из Поднебесной завоевали 36 золотых, 17 серебряных и 11 бронзовых наград. За ними идут представители Германии. В топ-3 по количеству медалей вошла команда Украины.

Сборная Узбекистана завоевала 3 золотые, 3 серебряные и 5 бронзовых наград. В общем зачете среди 118 стран наша команда на 26-м месте. Отечественные спортсмены поднялись на пьедестал почета по самбо, ушу и кикбоксингу.

Следующие Всемирные игры пройдут в немецком Карлсруэ в 2029 году.

Соревнования по легкой атлетике

В Ташкенте прошли соревнования по легкой атлетике «Silk Road to Tokyo». В нем приняли участие около 250 спортсменов из 15 стран. По итогам соревнова-

ний лидеры нашей сборной Шарифа Давронова, Барнохон Сайфуллаева и Нодир Норбоев заняли 1-е место в своих дисциплинах.

По итогам турнира — четвертый

В Сент-Луисе (США) завершился престижный шахматный турнир «Grand Chess Tour 2025», участники которого играли сначала в рапид, а потом несколько кругов в блиц. Узбекский гроссмейстер Н. Абдусатторов начал его не очень удачно, но затем, проявив волю к победе, приблизился к лидеру.

В блицтурнире он разделил 1-е место с американцем Л. Ароньяном. По итогам всех состязаний Н. Абдусатторов стал 4-м, пропустив вперед Л. Ароньяна и Ф. Ка-

руану из США и М. Вашье Лагравы из Франции.

Но на этом противостояние сильнейших шахматистов не закончилось. 18 августа в Сент-Луисе стартовал итеративный этап «Grand Chess Tour 2025», в котором также выступит узбекский гроссмейстер Н. Абдусатторов. Соперники будут играть по классическому контролю времени.

Игорь ЧЕРНЫХ, «Народное слово».

НС РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/46/08-25/1398 «Поставка альтернативных марок адсорбентов»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в выполнении аналогичных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

- среднегодовую выручку за последние четыре года (2021, 2022, 2023, 2024 гг.) в размере не менее 250 000 (двести пятьдесят тысяч) долларов США;
- в наличии документ(ы), выданный(ые) производителем или организацией — официальным представителем производителя (на фирменном бланке с подписью руководителя уполномоченной организации), подтверждающий(е) полномочия на поставку оригинального товара от производителя (по типу MAF — Manufacturer's Authorization Form), являющегося предметом конкурсных торгов. В тексте такого документа должна быть указана ссылка на организатора, номер, предмет конкурсных торгов и подтверждено сохранение гарантийных обязательств производителя при использовании на объектах заказчика.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 4 сентября 2025 года включительно по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15:00 (время ташкентское) 7 октября 2025 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16:00 (время ташкентское) 7 октября 2025 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи

Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-822. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 519. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор И. ЯКУПОВА
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итог по УдА: 01.20 Подписано в 02.10